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Водночас, в умовах надзвичайних викликів, Україна демонструє стійкість: 

держава мобілізує ресурси, перебудовує логістику, адаптує фінансову 

систему та отримує безпрецедентну підтримку від міжнародної спільноти. 

Аналіз сучасного стану української економіки в умовах війни дозволяє не 

лише оцінити глибину втрат, але й виявити напрями для відновлення, 

розвитку та реформ у післявоєнний період. 
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зростанням суспільних очікувань та комплексністю управлінських завдань, 

питання стабільності політичних систем набуває особливої актуальності. 

Стабільність є не статичним станом, а динамічним процесом, що вимагає 

постійної адаптації, ефективного реагування на кризи та здатності до 

саморегуляції. У цьому контексті політичний менеджмент постає як 

ключовий інструмент, що забезпечує функціонування, ефективність та 

стійкість політичної системи. Він охоплює сукупність управлінських дій, 

технологій та стратегій, спрямованих на досягнення політичних цілей, 

вирішення конфліктів та забезпечення легітимності влади.  

Політичний менеджмент є міждисциплінарною сферою, що виникла 

на перетині політології, державного управління, менеджменту та 

соціології. Він визначається як сукупність цілеспрямованих, 

систематичних дій суб'єктів політики з організації, координації та 

контролю політичних процесів для досягнення бажаних політичних 

результатів та підтримки функціонування політичної системи. 

Ключові аспекти концептуалізації політичного менеджменту 

включають: 

− політичний менеджмент охоплює такі функції, як планування, 

організація, мотивація, комунікація та контроль [3]; 

− політичний менеджмент розглядається як набір інструментів та 

технологій, що використовуються для впливу на політичні процеси [5]; 

− ефективний політичний менеджмент нерозривно пов'язаний з 

функціонуванням політичних інститутів. Інституційна спроможність та 

якість управління в цих інститутах прямо впливають на стабільність 

системи [4]; 

− політичний менеджмент не є ціннісно-нейтральним. Він 

пов'язаний з реалізацією певних цінностей, таких як демократія, 

справедливість, рівність, прозорість, легітимність [7]. 

Таким чином, політичний менеджмент є динамічним процесом, що 

дозволяє суб'єктам політики не лише реагувати на виклики, а й активно 
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формувати політичне середовище, впливати на розподіл ресурсів та 

цінностей, а також забезпечувати здатність політичної системи до 

адаптації та виживання. 

Стабільність політичної системи не означає відсутність змін, а радше 

її здатність до ефективної адаптації, вирішення конфліктів та підтримки 

легітимності в умовах постійних викликів. Політичний менеджмент 

виступає ключовим фактором цієї стабільності через наступні механізми. 

Конфлікт-менеджмент. Ефективний політичний менеджмент 

дозволяє своєчасно ідентифікувати, діагностувати та врегульовувати 

суспільні та політичні конфлікти. Це включає переговорні процеси, 

медіацію, досягнення компромісів та використання інституційних 

механізмів для зняття напруги [2]. Здатність політичних лідерів та 

інститутів до мирного врегулювання спорів є основою для запобігання 

дестабілізації. 

Легітимація влади. Політичний менеджмент відіграє вирішальну 

роль у підтримці та підвищенні легітимності політичної системи та її 

інститутів. Це досягається через прозорість прийняття рішень, ефективне 

надання публічних послуг, участь громадян у політичному процесі та 

відповідальність влади перед суспільством. Низький рівень легітимності, 

навпаки, є прямою загрозою стабільності. 

Адаптація та інновації. Стабільність сучасної політичної системи 

неможлива без її здатності адаптуватися до нових умов та інтегрувати 

інновації. Політичний менеджмент забезпечує цей процес через розробку 

та впровадження нових політик, реформ, а також через здатність системи 

навчатися на власному та досвіді інших. 

Управління кризовими ситуаціями. У періоди криз ефективний 

політичний менеджмент є вирішальним для мінімізації негативних 

наслідків та відновлення стабільності. Це вимагає швидкого прийняття 

рішень, координації дій різних акторів, ефективної комунікації та 

мобілізації ресурсів [1]. 
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Забезпечення ефективності державної політики. Коли державні 

органи ефективно вирішують суспільні проблеми, це зміцнює довіру 

громадян до держави та сприяє стабільності системи [6]. Політичний 

менеджмент, орієнтований на результати та якість послуг, безпосередньо 

сприяє цьому. 

Сучасні політичні системи стикаються з низкою викликів, які 

вимагають переосмислення підходів до політичного менеджменту: 

− зростання популізму та поляризації. Політичний менеджмент 

має знаходити механізми для зменшення поляризації та інтеграції різних 

суспільних груп, що є викликом для стабільності демократичних систем; 

− цифрова трансформація. Використання нових технологій 

змінює характер комунікації між владою та суспільством, вимагаючи 

нових підходів до політичного менеджменту; 

− глобалізація та транснаціональні виклики. Проблеми, такі як 

зміна клімату, пандемії, міжнародний тероризм, вимагають від 

політичного менеджменту здатності до співпраці на міжнародному рівні; 

− криза довіри до еліт. Зниження довіри до політичних еліт та 

інститутів вимагає від політичного менеджменту посилення прозорості, 

підзвітності та ефективності. 

Політичний менеджмент є багатофункціональним та динамічним 

інструментом, що відіграє вирішальну роль у забезпеченні стабільності 

сучасних політичних систем. Його ефективність полягає у здатності 

вирішувати конфлікти, підтримувати легітимність влади, адаптуватися до 

змін та ефективно реагувати на кризи. Аналіз європейських моделей 

демонструє різноманіття підходів, але всі вони прагнуть до підвищення 

інституційної спроможності та якості публічного управління. У контексті 

сучасних викликів, подальший розвиток політичного менеджменту, 

орієнтований на демократичні цінності, прозорість, інновації та 

підвищення професіоналізму, є запорукою стійкості та процвітання 

політичних систем. 
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Україна за останні роки здійснила значний стрибок у сфері цифрової 

трансформації держави, яскравим прикладом якої є екосистема «Дія» [1]. 

Цей досвід неминуче ставить на порядок денний питання про можливість 


